

AQUI HABIA una máquina de escribir. Era la JUVENTA, la más cómoda y práctica para viajar, y también la más barata. — 300 Pesetas al contado. — 325 pesetas a plazos.

HERALDO ALAVES

DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

Y AQUI estaba LA DORADA, marca de la mejor fábrica de conservas de pescado. No lo olvidéis. Pedid conservas LA DORADA en todos los ultramarinos, restaurantes y bares.

AÑO XXVIII.—Núm. 249

Red. y Adm. Dato, 47.—Teléf. 96

Franqueo concertado.—Apartado,

VITORIA, Martes 3 de julio de 1928

TEMAS LOCALES

Comentarios a una sesión

Vamos al segundo punto de que el Gobernador se ocupó al dar posesión a los concejales recién nombrados en la última sesión.

Fué el Matadero municipal el objeto del comentario del Gobernador para que los municipios se dediquen franca, eficaz, rápidamente a la solución de las deficiencias del actual, con la construcción de uno nuevo, moderno, en orden a la importancia de Vitoria y a tono con lo bien atendidos que tiene el pueblo todos sus servicios.

En primer lugar, damos como base que el Matadero actual tiene lunares; ha habido quien los ha señalado de modo contundente. El propio señor Amézola estuvo en esta dependencia municipal y su visita fué motivo de enojo.

Además algo debe tener de censurable cuando ya hace tiempo se ha venido hablando de la necesidad de levantar uno nuevo. Si ha habido mucho del lugar donde convenía y hasta creemos que está ya esto determinado.

Una serie de incidentes se produjo en la elaboración de los planos para el mismo y una parte del empréstito emitido por el Municipio hace más de un año, tenía señalado empleo en la construcción de la nueva dependencia municipal.

Más el asunto ha ido tomando alientos y, yendo para atrás, esta es la hora en que la consagración para construir el nuevo Matadero ha ido pasando a cubrir otras necesidades. Únicamente se advierte el buen deseo, por parte de todos, de acertar, pero que no ha llegado a plasmar en definitivo.

El dinero que el Ayuntamiento ha recibido de la Caja de Ahorros Municipal con motivo de la cesión de los cuarteles viejos de San Francisco a dicha Institución, puede servir para sentar los primeros jalones en la construcción del Matadero.

Lugará diversos ha sido los señalados por los técnicos para el levantamiento del nuevo edificio. ¿Es que el actual está tan mal situado que se hace del todo imposible el aprovechar sus solares, ampliados con los necesarios, pueden encontrarse, a nuestro juicio, con facilidad?

¿No va a quedar libre el Seminario dentro de poco, dado lo avanzado de las obras del que se levanta en los terrenos de Ali?

Porque habiendo agua abundante, los desagües que deben ser en esos edificios rápidos y con desnivel serían facilísimos en la parte alta de la ciudad.

Es cierto que se puede hacer perfectamente a fuerza de presión; mas si a ello se una condiciones naturales del terreno que facilitan con extraordinaria sencillez el arrastre de los detritus de la matanza de reses produce, sea un nuevo motivo de meditación para el acierto.

La ventilación puede declararse atendida, pues en la parte alta de la ciudad, donde el Gorbica sopla completamente libre, sin estobos, creemos garantizado este punto.

El espacio; si a los actuales terrenos ocupados por el Matadero unimos los que antiguamente se asentó la Plaza de Abastos, y los que hoy son solares en el mismo sitio, más los que pueden resultar de los del actual Seminario, que a su parte que da a la Catedral pudieran servir para oficinas y despachos de técnicos, laboratorios, etc., podría darse solución a este problema con relativa facilidad y menos coste.

Es un defecto del Vitoria actual el ansia por extenderse y sus afueras, originando el que las arcas municipales, o mejor, el bojallo de los contribuyentes, tengan cada día que ser estrujados si han de atenderse con lujo y holgura, en lo que después todos pedimos a los servicios municipales, tanto que dentro de pocos años la vigilancia, limpieza, luz y alcantarillado de la ciudad se va a llevar la mitad del presupuesto.

Y mientras tanto, va a quedar una calva en medio de la población, sin habitantes, sin actividad alguna, pero con los servicios urbanos de ahora. Esa calva, ese desierto en medio de la urbe, va a ser el campillo y sus adláteres, que poco a poco serán ruinas.

Si el Ayuntamiento cuenta con fuerzas económicas sobradas para hacer un Matadero monumental, o tiene pensado algo para instaurar en las dependencias del viejo, evitando que una gran extensión de terreno quede abandonado, haciendo que el comercio de aquellas calles busque su defensa en nuevos barrios que sumen dificultades a la vida económica del pueblo, agravando aún más el problema de la ampliación de la periferia, no decimos nada; constrúyase donde se quiera o se creará más conveniente.

Atáquese el problema con decisión y mídase con serenidad las diversas facetas que corresponden a cada una de las soluciones que pueden adoptarse, para escoger la mejor.

El campo del saete y del hall popular son muy frecuentes las referencias a esta Institución con que marchan las obras de la nueva catedral. ¿Me durará el cariño?, puede ser la pregunta. Y la respuesta: ¿Mi cariño? Más que las obras de la Almudena...

El actual arquitecto-director de las obras es don Juan Moya. El es quien nos habla de la iniciación del templo, durante el reinado de Alfonso XII.

En la historia de Madrid—dice—era viejo el deseo de dedicar una iglesia a Nuestra Señora de la Almudena. Una iglesia suntuosa, digna de esa imagen tan querida del pueblo madrileño. El deseo, sin embargo, no llegó a realizarse, y la Virgen continuó recibiendo el culto en su templo primitivo, edificado en el lugar en que se levantaba la mezquita árabe.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

Es preciso que las tabernas se cierran a su hora.

Es preciso que el equívoco de las tabernas y los cafetines no subsista.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

Es preciso que las tabernas se cierran a su hora.

Es preciso que el equívoco de las tabernas y los cafetines no subsista.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

EL SEÑOR
Don Benito Ceberio Guereñu
Empleado de la Casa «Ajuría S. A.»
Falleció, víctima de un desgraciado accidente, en Dax (Francia)

E. P. D.

La Sociedad «Ajuría S. A.», su desconsolada esposa doña Juana Sáenz de Aregui, hijos don Juan Santos y María Teresa, madre doña Juana Guereñu, y sus políticos don Santos Sáenz de Arregui y doña Fructuosa López Heredia, hermanos don Tomás, don Simón, don Ramón, doña Marcela, don Julián, don Francisco, don Esteban, doña Benita, don Manuel, don Gregorio, don Fernando y doña Guadalupe, hermanos políticos don León y don Pascual, sobrinos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN a usted le encomienda a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se digna asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, celebrarán el próximo jueves, día 5, a las ONCE de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 3 de julio de 1928.

Casa del finado: SAN FRANCISCO, 2, 2.

El duelo para el funeral se recibe y despide en la forma de costumbre.

Los que por olvido no hay an no recibido esquila, dense por avisados con la presente.

Hay concedida indulgencia en la forma acostumbrada.

Reportajes de Madrid

La catedral de la Almudena fué comenzada hace 45 años

«Y Madrid tardará casi otro tanto en ver terminado este templo»

La capital de España no tiene un templo verdaderamente digno de su importancia y de su tradición. La fé no ha elevado aquí una de esas iglesias gloriosas como en Toledo, en Avila, en León, en Santiago. Nuestra catedral de San Isidro, en un estilo barroco neoclásico, no admite comparación con ninguna de aquellas espléndidas creaciones de la arquitectura religiosa.

Lo que sí estará a tono con la importancia de la capital española es su nueva catedral: la de Nuestra Señora de la Almudena... «Tardará inevitablemente este futuro templo, porque falta aún mucho tiempo para que el nuevo templo esté terminado. Se empezó hace ya más de cuarenta años. Y tardará casi otro tanto en ser concluido.

En el campo del saete y del hall popular son muy frecuentes las referencias a esta Institución con que marchan las obras de la nueva catedral. ¿Me durará el cariño?, puede ser la pregunta. Y la respuesta: ¿Mi cariño? Más que las obras de la Almudena...

«La primera piedra de la nueva catedral, hace 45 años»

El actual arquitecto-director de las obras es don Juan Moya. El es quien nos habla de la iniciación del templo, durante el reinado de Alfonso XII.

En la historia de Madrid—dice—era viejo el deseo de dedicar una iglesia a Nuestra Señora de la Almudena. Una iglesia suntuosa, digna de esa imagen tan querida del pueblo madrileño. El deseo, sin embargo, no llegó a realizarse, y la Virgen continuó recibiendo el culto en su templo primitivo, edificado en el lugar en que se levantaba la mezquita árabe.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

Es preciso que las tabernas se cierran a su hora.

Es preciso que el equívoco de las tabernas y los cafetines no subsista.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

Es preciso que las tabernas se cierran a su hora.

Es preciso que el equívoco de las tabernas y los cafetines no subsista.

Y es preciso después, que cerrados todos los establecimientos de bebidas a la hora que disponen las ordenanzas, se vigile estrechamente los tugurios en que puedan los empedernidos hallar la continuación de sus libaciones.

Por el buen nombre de Vitoria, por la tranquilidad del vecindario y de las mismas familias de los que cada noche de sábado o domingo tienen que ser conducidos como guirnaldas hasta la altura del Campillo.

«La Almudena ha costado, hasta ahora, unos diez millones y medio de pesetas»

—¿Se han interrumpido desde aquella fecha de 1883, las obras de construcción?

—No. Se ha venido trabajando en ellas continuamente, con mayor o menor intensidad. Los terrenos, en un lugar inmediato al que ocupaba el templo primitivo, fueron cedidos por la Casa Real, el Estado y el Ayuntamiento. Para empezar las obras el Rey don Alfonso XII donó 125.000 pesetas. Todas las personas de la Familia Real dieron también importantes sumas. El Estado concedió al año cien mil pesetas. Y los prelados de Madrid han contribuido poderosamente a la realización de la magna obra...

—¿Y se cuenta en la actualidad con recursos bastantes?

—No. El año, no... Pero es una obra de tal magnitud, que no se puede llevar de prisa, por muy buen deseo que se tenga. Sobre todo, porque no se puede contar con la cantidad de piedra que es necesaria.

—¿Qué piedra se emplea?

—La de Monóvar. Es la mejor. Y consumimos al año la cantidad máxima de que podemos disponer: unos doscientos metros cúbicos... Desde primeros de año vienen funcionando seis martillos mecánicos de labrar piedra; su rendimiento debe duplicar el trabajo ordinario. Pero así y todo, crea usted que es imposible adelantar más de lo que adelantamos...

—¿Qué habrán costado las obras de la Almudena hasta la actualidad?

—Puede calcularse en unos diez millones y medio de pesetas...

—¿Y qué viene a recaudarse y gastarse anualmente?

—Se recaudan de 100.000 a 300.000 pesetas, además de los 100.000 que da el Estado. Y se gastan de 200.000 a 250.000. En jornales, a la semana, unas dos mil quinientas pesetas. En el importe total de lo recaudado, entran los legados, las suscripciones, las limosnas (las hay que dan derecho a enterramiento en la cripta y sus capillas)... Su Majestad la Reina doña Cristina preside las Juntas parroquiales de recaudación de fondos, formadas por damas aristocráticas.

«Pafian todavía cuarenta años para que Madrid pueda ver terminada su catedral»

—El templo de la Almudena se comenzó, justamente, hace cuarenta y cinco años.

—¿Podría usted decir cuando cree que estará completamente terminada la catedral?

—No sé... Es difícil asegurar algo concreto... De todos modos, yo creo que podría estar terminada dentro de unos cuarenta años. Eso si no surgen complicaciones y dificultades, claro... Crea usted que se trabaja mucho, que se trabaja constantemente... Pero en una obra de este género y de esta importancia no se puede avanzar como en una construcción corriente...

—¿Desde cuándo trabaja usted en las obras de la Almudena?

—Desde hace algo más de treinta años. Como director de ellas, desde hace seis...

—¿Qué otros arquitectos trabajan con usted?

—Los señores don Miguel Durán y Salgado y don José García de la Peña.

«Las dimensiones de esta catedral»

La catedral de la Almudena será de un carácter genuinamente español, de un gótico puro, primitivo y bellissimo. Será, por su construcción, la más moderna entre las grandes catedrales de Europa. Sin embargo, por su severidad y su grandiosidad podrá compararse a cualquiera de ellas. Lo que le falta será esa patina señorial, augusta, un poco melancólica, que da el pasar de los siglos a las piedras viejas.

He aquí unos datos referentes a las dimensiones que tendrá el nuevo templo.

Longitud de la nave central, setenta y cuatro metros; longitud del crucero, setenta y seis. Anchura de la nave principal, 12,40; anchura de las naves laterales y las capillas, seis. Altura de la nave central, treinta y dos; de las laterales y capillas, once; de la cripta, nueve. Y la superficie que ha de ocupar el nuevo templo es de 5.850 metros cuadrados.

JOSE MONTERO ALONSO.

Madrid, julio de 1928.

(Prohibida la reproducción.)

Nuevo Teatro

Con el mismo éxito que el día de su estreno se dió anoche en el Nuevo Teatro la segunda representación de «Que la victoria nos sonriera».

Tuvo la representación de anoche la novedad de que los autores de la letra interpretaron el papel de «Iñaki» el señor Apraiz y el de «Alicio» nuestro compañero señor Landáburu. Como su labor satisficó cumplidamente cosecharon aplausos abundantes.

La música de Luis Arámburu se oyó con verdadero placer. El preludio gusta más cada vez que se oye y mereció los honores de la repetición con ovación cerrada y muy prolongada.

Las coplas que en el segundo acto canta el señor Lizarralde también fueron repetidas.

Un vecino de Nanclares de la Oca anuncia su suicidio y el Juzgado sale en busca del cadáver

LA PRIMERA NOTICIA

Entre los partes recibidos esta mañana en el Gobierno civil, había uno del alcalde de Nanclares de la Oca y otro del jefe de la Estación del Norte de la misma localidad, coincidentes en participar que en la ventana del domicilio de Vicente López, se había encontrado una carta en la que participaba a sus familiares y autoridades su desaparición del mundo de los vivos, añadiendo que sería inútil que tratasen de averiguar su paradero, porque donde menos se supusiera pondría fin a su existencia.

Del Gobierno se pasó oficio al Cuartel de la Guardia civil, interesando la busca de Vicente, al que se suponía víctima de perturbación mental y se esperaba encontrarlo vagando por alguno de los montes próximos.

La noticia ha llegado también al Juzgado de Instrucción de Vitoria y el diligente juez señor Madariaga, requiriendo nuevos pormenores de lo denunciado, ha obtenido el detalle de que junto a uno de los árboles de la sierra de Badaya, se había encontrado algo colocado por el presunto suicida manifestando que allí acababa de consumir el hecho que anunciara.

Inmediatamente, el señor Madariaga ha requerido de la Alcaldía los elementos necesarios para bajar a la sima de referencia en busca del cadáver de Vicente, y ya en poder de personal y cuerdas pertenecientes al Cuerpo de Bomberos, se ha dirigido a Badaya a las dos de la tarde, acompañado por el celoso actuario señor Duce y el médico forense señor Briuela.

LO QUE NOS DICE NUESTRO CORRESPONSAL EN NANCLARES

Nuestro diligente e ilustrado correspondiente en Nanclares de la Oca, señor Garay, nos facilita a media tarde la siguiente referencia:

Ayer lunes, a las dos de la tarde, llegó a nuestras manos una carta escrita con lápiz, en cuyas líneas se descubría el fondo inalterable de un espíritu frío. Entre otras se leían estas trágicas y textuales palabras: «Para no poder disponer de un duro en el bolsillo cuando uno tiene mala correa y no puede trabajar, más le valdría (está borroso, y se supone que dice «despeñarse») así como yo, darme un tiro o hacer un atropello... Les ruego a ustedes no miren por mí, porque a donde menos piensen será mi fin; así que no se censan al encontrarme, porque ya tengo dispuesto mi fin». Cuenta después sus desgracias y se despide de todos, dice, hasta el valle de Josefat, que nos encontremos todos juntos en el tribunal de Dios.

Llábase el supuesto suicida Vicente López, de 34 años de edad, soltero y natural de Ollavarre. Es obrero en la fábrica de harinas de la señora Viuda de Manterola, y gozaba de buena fama en el pueblo.

Tan pronto como se conoció oficialmente la noticia, el señor Juez ordenó a varios jóvenes que fueran a la Sierra de Badaya en donde existen simas muy profundas, que el suicida conocía muy bien por haber sido pastor varios años. La primera expedición no dió resultado y se organizaron otras varias para la mañana siguiente en distintas direcciones.

Hoy martes a las nueve de la mañana, se ha presentado a caballo un enviado de una expedición, anunciando que en la Sierra de Badaya al borde de la llamada torca del «Chivo» habían encontrado grabada en una piedra (al parecer con otra) la siguiente inscripción: «Aquí muere el desgraciado Vicente» y después «Ha muerto». Esto ha hecho creer que se ha arrojado a la sima.

Algunos se han ofrecido a bajar al fondo colgados de una cuerda.

A la hora en que escribimos estas líneas, el Juzgado se dispone a partir para el lugar del suceso.

EL CORRESPONSAL, P. GARAY.

Nanclares de la Oca, 3 de julio de 1928.

A la hora en que cerramos la edición, el Juzgado no ha vuelto aún de la Sierra de Badaya.

Sensible desgracia

En otro lugar de este mismo número verá el lector la esquila de defunción del joven empleado de la Casa «Ajuría S. A.» Benito Ceberio, ocurrido en Dax (Francia) en cuya localidad pasaba una temporada al servicio del gerente de la importante factoría vitoriana, nuestro distinguido amigo don Serafín Ajuria.

Las circunstancias en que ha ocurrido la muerte de este joven, pues desapareció entre las aguas del Adur cuando se adentró en ellas para buscar un pelotón de los niños de su jefe que jugueteaban en la orilla, han producido enorme impresión entre cuantos lo conocían y trataban, teniendo en gran estima siempre sus prendas personales puestas a cada momento al servicio de los demás.

El cadáver del malogrado Benito no ha sido hallado aún cuando escribimos estas líneas.

Pasado mañana, a las once, en la parroquia de San Vicente, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma.

A su desconsolada esposa y demás familia, así como a sus jefes, aplaudimos por tan desgraciadísimo accidente, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

ONDULACION PERMANENTE

completa y perfecta
25 pesetas.
CASA CALVILLO

BILBAO AL DIA

Del Arenal al Mentirón

Las gestiones del presidente de la Diputación en Madrid.

Ha regresado de Madrid, donde asistió a las sesiones plenarias de la Asamblea Consultiva, el presidente de la Diputación, señor Bilbao...

baio de la protección del Estado a Vizcaya en materia foral, informándose de que el expediente inco-

Otra de las gestiones más eficaces de las realizadas por el señor Bilbao ha sido la llevada a cabo cerca del ministro de Hacienda...

El señor Bilbao dijo a los periodistas que esta prórroga no se solicitó por solidaridad con la Diputación de Guipúzcoa...

Al explicar este detalle el señor Bilbao no ha exteriorizado el menor pesimismo que pudiera hacer creer en un precario presente económico de la Corporación provincial...

Al explicar este detalle el señor Bilbao no ha exteriorizado el menor pesimismo que pudiera hacer creer en un precario presente económico de la Corporación provincial...

También se preocupó al señor Bil-

Academia Garibay

CURSILLOS DE VERANO Repasos y preparación para los exámenes de septiembre. CONTABILIDAD Y CALCULOS MERCANTILES...

Fábrica de yeso de Pobes

Almacenes de yeso, cemento y otros materiales. ORTIZ DE ZARATE, 22 Avisos por teléfono al 661

Academia preparatoria

PARA INGRESO EN LA GENERAL MILITAR Y EN LA DE ADUANAS NUEVO CURSO: 1.º DE JULIO INFORMES Y MATRICULAS: DON RICARDO L. L. DE GUEVARA ALIADOS, 2, 1.º

Pianos y Autopianos

Ventas al contado y plazos largos Alquiler de pianos y armoniums Gramolas, gramófonos y discos Las mejores marcas garantizadas E. LUNA.-POSTAS, 9 Casas en Pamplona, Zaragoza, S. Sebastián y VITORIA

La Gran Corrida Goyesca de San Sebastián

Los preparativos de la Gran Corrida Goyesca organizada por la Asociación de la Corrida de San Sebastián ha de celebrarse el día 22 de julio en la capital donostiarra...

Serán lidiados nueve toros de la ganadería del Conde de Santa Coloma, uno de ellos por don Antonio Cañero y los otros ocho por Chienelo, Marcial Lalanda, Cacho y Armillita Chico.

El adorno de la plaza hecho bajo la dirección del insigne pintor Ignacio Zuloaga, será verdaderamente regio como ha de serlo la corrida. En el desfile figurarán razas de la época, las calesas, del Ayuntamiento de Madrid, comparsas de chicos, chisperos, cañeros, traperos, cuantos elementos tomaban parte en las corridas en la época de Goye.

Ultimado ya el programa de Circuito Automovilista que comenzará el día 25 de julio con el gran premio de San Sebastián. La Asociación de la Prensa, de acuerdo con el Real Automóvil Club prepara otros festejos como un baile goyesco en el Gran Casino y un baile infantil de trajes que tendrá lugar los días 22 y 23 un partido de pelota, en unión que sirvan, en unión de otras fiestas que tiene preparadas el Centro de Turismo, para hacer una gran semana de fiestas.

Intil decir que aunque asegurado el éxito, hacemos votos por que sea todo lo mayor posible.

Vitoria hace veinticinco años

Noticias publicadas por HERALDO ALAVÉS el 3 de Julio de 1903

La Junta directiva de la Sociedad de Artesanos de Vitoria abrió en la prensa una suscripción para aliviar la suerte de las familias de los dos obreros vitorianos muertos en el catastrófico de Torre-Montalvo.

Se reunió la Comisión de Instalaciones para el Concurso Obrero en el Instituto para ver los lugares donde habían de instalarse las diversas secciones.

En el pueblo de Arriaga se clausuró la escuela por reinar la epidemia de sarampión.

El Alcalde dispuso que no se permitiera la entrada de niños en el cementerio de Santa Isabel durante la novena que se estaba celebrando.

En Navaridas desmoronaron al vecino Casimiro San Juan 451 plantas de vid que posaba en una heredad.

Dió a luz con toda felicidad una niña la esposa de don Teodoro Botas.

También la señora de don Eduardo Pérez dió a luz un niño.

El forastero que fué recogido enfermo en el correo del Norte el día anterior era un elevado funcionario de la carrera judicial, padre político del juez de 1.ª instancia del distrito de Buena Vista de Madrid.

El presidente de esta Audiencia y demás funcionarios judiciales le atendieron debidamente a su antiguo compañero de carrera.

15 palabras, 0'50 ptas. cada palabra más, 0'05

Rogamos a nuestros lectores que cuando se dirijan a la Administración solicitando informes sobre el contenido de alguno de estos anuncios, indiquen el número que aparece al final. Serán más rápidamente atendidos.

JABON CHIMBO. El mejor de todos los jabones por los componentes de su fabricación y su esmerada elaboración. El más económico, no sólo por ser el que más dura, sino porque no estropea ni quema objetos lavados con él. Pedido en todas partes, existiendo la marca estampada en cada trozo. Trozo de 500 y 250 gramos, respectivamente.

IDEAL PENSIONES.—Gran Casa de Viajeros.—Pensión para estables, desde cinco pesetas.—Habitaciones para dormir, desde dos pesetas.—Servicio público de baños, a 1,25 pesetas.—Todas las habitaciones, exteriores e independientes, muy bien amuebladas. INDEPENDENCIA N.º 1 — Vitoria

COTONES BLANCOS Y DE COLOR.—TRAPOS BLANCOS Y DE COLOR lavados y desinfectados, se vende en paquetes de 1, 2 y 5 Kgs. y en fardos de 50, 100 y 200 Kgs.—DATO, 45.—Fábrica de Medias.

TOMÁS ISTURIZ.—Pamplona.—Serrería maderas país y extranjeras Pino Roncal para construcciones, medida fija.

DESEO tomar local para almacén carbones. Diríjirse a Daniel Aguilé Barrejas, 7.

C:O:S:A:S

EL PINAR INDICADOR A ciudad de Lión, en el Estado de Nueva York, acaba de adoptar un nuevo método, sumamente original, para analizar a los aviadores el nombre del distrito sobre el que vuelan o quieren aterrizar. A este efecto, las autoridades han hecho plantar cinco mil pinos de tal suerte que sus grupos formen las cinco letras del nombre de la ciudad de Lión. Cada una de estas letras mide 90 metros de largo por 18 de ancho y está rodeado de una fila de abedules blancos, cuyo color claro hace resaltar el sombrero de los pinos. El conjunto de este gigantesco indicador cubrirá una superficie de 404 hectáreas en el alto del Pak Hill, lo más elevado de la región. ¡Kolossal! diría un alemán. Verdaderamente americano, decimos nosotros.

A LAS VÍCTIMAS DE UNA MALA DIGESTIÓN

Datos clínicos sobre un remedio conocido

Los más eminentes doctores han preconizado siempre las excelencias de la Magnesia Bismutada para combatir las afecciones del aparato digestivo. El éxito alcanzado por la misma, se explica porque dicho preparado alivia inmediatamente los dolores estomacales, eliminando la causa primordial de la hiperclorhidria, sin irritar el estómago ni las paredes intestinales. La mayor parte de los trastornos digestivos, tales como la isepsia, indigestión, flatulencia, pedruzco, calambre, etc., son debidos al grado de acidez estomacal. Basta neutralizar el ácido excesivo para destruir el germen de tales enfermedades. La Magnesia Bismutada no solamente combate la hiperclorhidria en sus múltiples manifestaciones sino que además suaviza las mucosas inflamadas del estómago, permitiendo una digestión normal y sin dolor. Menor malestar estomacal puede degenerar en enfermedad grave, si no se sigue el consejo de los médicos que prescriben constantemente la Magnesia Bismutada. De venta en todas las farmacias.

Cañones Urrutia

Antracita superiores por vagones o toneladas, ervidas directamente de la estación. Precios y calidades sin competencia. Antes de comprar cualquier clase de carbón, consulten precios a ALMAENES URRUTIA

Verano en Zarauz

HOTEL ALAEDA — Cerca de la Playa —, hermoso parque. Precios módicos y especiales para familias. COCINA DE PRIMER ORDEN. Diríjase al propietario Tibarcho Legóburu. TELEFONO 52. ZARAUZ.

Anuncios económicos Ofertas y demandas

SE VENEN miradores n.º 4, tie... SE VENEN don Leop... SE VENEN mes Ali... VENDO mes en... ro 406... VENI... ma... 3 cab... tado... CAS... Para... ción... SE... o, Casti... afor... o, con... el si... ni... de... r... r... SASTRES.—Hacen falta ayudantes, Plaza Alfonso XIII n.º 6. PERDIDA, durante la mañana de ayer, de una pulsera en la calle de Dato. La persona que la hubiese encontrado se ruega la entregue en casa de don Pedro Hayet, Dato, 45, 3.º.

«hombre mosca» le sal un competidor

BARCELONA.—Victor López, conocido por el nombre de «hombre mosca» por su agilidad trepando por la calle número 9 de la gran plaza de Cataluña.

Presentaba la ascensión un genio enorme que se calcula en unas 30.000 mas.

Cuando Victor llegaba a la altura del tercer piso surgió un joven esportista que con una agilidad pasmosa y tal como se encontraba incluso en botas, comenzó también a trepar yendo bien pronto al alcance del profesional.

Cuando este se dió cuenta de que le había salido un competidor de ciudad, apresuró nerviosamente la subida.

El publico, entre tanto, aplaudía entusiasmado al espectáculo, que seguía soñando con la mayor tranquilidad.

La policía adoptó entonces sus medidas para detener al espontáneo, pero éste que se dió cuenta de ello, saludó ortosamente al público y con toda tranquilidad y continuando fumándose un cigarro, se corrió a una fachada contigua y por ella desapareció, burlando a sus perseguidores en el sombra del público.

Victor López terminó felizmente su ascensión y también fué muy aplaudido. Un sáldido de caballería que presenciaba el espectáculo, fué atropellado por un auto.

¡Cuanta responsabilidad

no contienen los que atienden a enfermos el estómago, vientre, electrota, y desconocen los maravillosos efectos del CALDO VIGOR! Este alimenticio de digestión y completamente asimilable, devuelve diariamente la salud a miles de enfermos.

Venta: Secoresos de Apráiz.—Depósito: Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

CAZADORES

ESCÓPTAS GARANTIZADAS DESDE 15 PESETAS AL MES. Flammées, de platina larga, 250 ptas. Flammées, de platina corta, 150 ptas. De tres enganches, pesetas 125. De un enganche, pesetas 90. Americano, de un tiro, ptas. 55. Pistola automática, pesetas 65.

Además, al contado, regalo, desde 180 pesetas en adelante, 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios.

JOSE CRUZ MUGICA.—Eibar

Ferrocarril Vasco-Navarro (Explotado por el Estado)

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público que el día 10 del corriente mes de julio, tendrá lugar en esta Estación de Ferrocarril Vasco-Navarro, a las once de la mañana, la venta en pública subasta, de las mercancías que no han sido retiradas por sus consignatarios, en cumplimiento de lo dispuesto en la R. O. de 8 de octubre de 1921.

Las mercancías objeto de esta venta, se componen de un bulto plata, se comen, cañas, escobas, hormas, butas, mimbres, aparatos, fotos, frutas, aguardiente, grasa, termos, grujillo de algodón, tubo barro y tablas.

Vitoria, 1 de julio de 1928.—El Sub-Jefe de los Servicios Administrativos, Antonio Salazar.

Agicultores

Aumentad vuestras cosechas, usando el regenerador JOSEMENTIA. Pedir opusculo gratis al Socio Concesionario para la provincia de Alava: DONDIMAS DE SOSA Cercas N.ºs. 57, 1.º Izquierda. Vitoria.

Política alemana

Hacia la rebaja del impuesto sobre salarios

BERLIN.—El Gobierno ha continuado ocupándose de la declaración ministerial.

El primer proyecto que se propone presentar al Parlamento el nuevo Ministerio es el relativo a la rebaja del impuesto sobre salarios.

En cuanto al proyecto de amnistía se espera conocer la opinión de la Comisión ríndica del Reichstag, que se reunirá el lunes.

De estamnistia política quedarán excluidos los condenados por delitos de la «Richtswear negra».

Todos los ministros están de acuerdo con el nor Muller en presentar la cuestión de confianza al comparsear por primera vez ante el Reichstag.

Vino - coñac - Champagné

Piro Domecq - Jerez Representante Vitoria Pretería RETANA

Garaje «La Unión»

FUEDES, 7 TRIPLICADO Reparación de automóviles en general. Stock de cubiertas «MICHELIN», «CONTINENTAL», «GOOD-YEAR» y «FRESTONE», aceites de la VACUUM OIL COMPANY y del tipo MOOPOLIO, baterías WILLARD, EIDE y USL, fuses MAR-CHAL, bujías BOSCH y CHAMPION, bombillas PHILIPS y demás necesarios para coches Europeos y Americanos.

Gacetas y sucesos

Mi juventud he pasado Como oveja descarriada. Hoy soy buno, francamente, Soy la oveja recobrada. Gracias al Sr. SAN ROQUE JEREZ QUINADO - Tejada.

Gran Apetitivo Tónico Reconstituyente, Proprietario: Tejada y O. (Sucesor).—ARJA (Alava).

SERVICIO METEOROLOGICO.—Los partes del observatorio del Instituto, acusa:

A las OCH de la mañana Presión atmosférica, 716,6. Termómetro seco del psierómetro, 13,2. Termómetro húmedo, 16,4. Humedad, 15. Temperatura máxima, 31,0. Temperatura mínima, 13,8. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0. Estado del cielo, casi despejado. Viento, floj. NE.

DIRECTORES

Con sueldo para Bilbao, Coruña, Barcelona, Madrid y Sevilla. Necesita empresa relacionada automóvil en general, suscripciones formar con propietario Sociedad Anónima participación individual mínima Treinta Mil Pesetas. Objeto intensificar Patentes reparación. Diríjirse Patentes Agencia Bayas — Apartado 37. —San Sebastián.

FUNERARIA «La Vitoriana»

«CORONAS» General Alava, 3

LA PERSECUCION DEL ENDRIAGO

Exclusivo para «HERALDO ALAVES»

Fué en Ginebra, por ahora hace un año, pasábamos bajo las copas redondas y frondosas de los tipos, junto al lago Lemán. Y Alfredo Blanco, el aventurero de Oriente, nos hablaba de China y de la influencia degeneratriz del opio en aquel pueblo.

«El opio—nos decía—es la cadena con que el Occidente tiene amarrado al Oriente lejano. Pasarán muchas generaciones antes de que estos países vean su sangre limpia de las taras que el opio—y ya otros estupefacientes—ha ido filtrando en ella. Lo que en un principio fué hábito individual, se ha convertido en estigma biológico transmitido por herencia física. Sus mayores enemigos no hubieran ideado más diabólico y traicionero procedimiento para desbarbararse de ella.

Y sin embargo dudo que haya otro pueblo con voluntad más decidida y tenaz de liberación. La Compañía de Indias comenzó a importar en la China el opio indico en 1840. China vio que el opio sustruía del haber nacional grandes sumas y dejaba al chino en cambio un poco de ceniza en las pipas y mucho veneno en la sangre. Protestó arduamente y la multitud tiró al mar argumentos de opio. Aquello dió ocasión a «la guerra del opio». Inglaterra que lo venicó, le impuso la obligación de aceptar todo el que se importara sin más que pagar la tarifa aduanera que ella misma fijó. Es como si una nación que venciera a España le impusiera la obligación de admitir y poner en circulación el bacillus del tifus por toneladas. China vencida pagó aquel atropello con caratras de odio al inglés. Hace ya muchos años y aún sangra su herida.

«Creo en el mundo la opinión contra la gran injusticia que se le infiere y personas de gran prestigio y Centros humanitarios organizaron la conferencia de Shanghai de 1909 para buscar una solución. China comenzaba a liberarse. Esa conferencia fué la preparación de la célebre de La Haya de 1912.

«Las naciones allí reunidas comprendieron que la desventura de China podía ser sufrida por naciones de Europa, pues el mal del opio no era nada comparado con el de las alcaloides que de él se extraen las industrias de Europa. De la hoja del opio comenzaban a extraer morfina y heroína; de las hojas de coca, la cocaína. Y allí se comprometieron a dar leyes para limitar la producción de esos alcaloides venenosos a las necesidades médicas y científicas. Entre China y la India se suscitó entonces este diálogo:

«La China.—Ya ves que el mundo condena la brutal imposición de obligarme a admitir tu opio. No me mandes más.

«La India.—Lo haré cuando inspectores ingleses me certifiquen de que tú no produces ni quieres consumir opio.

China entonces cerró los fumaderos de opio y prohibió su cultivo. Para dar eficacia a la prohibición condenó a los infractores a ser decapitados. Millares sufrieron ese castigo. Pero un día dijo a la India:

«Ya he cumplido mi condición. No me mandes más opio.

India cogida en su red, tuvo que recordar su compromiso y se comprometió a suprimir su importación pero en diez años. Cada año la reduciría una décima parte. Al séptimo año le dijo China:

«Ya no tengo ni una mata de opio, ni un fumadero. Suspende la importación.

La India le obligó a aceptarlo hasta el año décimo, pero China pagó el opio de esos tres últimos años, e hizo de él hogueras en que con el opio chiporroteaba su cólera.

Terminada su liberación del opio vio con espanto que no había conseguido nada. No le importaban opio en rama, pero se le importaban transformado en morfina y heroína. Y eso era peor. El hábito del opio puede ser vencido, pero el de la morfina y la heroína no. Con remedios brutalmente enérgicos puede salvarse el 20 por 100. Cien kilos de opio dan diez kilos de morfina. Si se consume fumándolo, de cada cien kilos sólo se produce un kilo de morfina del que sólo se absorbe una décima parte. Importándole el opio para quemarlo, de cada cien kilos asimilaba el chino cien gramos de veneno; importándolo transformado en morfina, de cada cien kilos le ingerían no 100 gramos sino 10.000. China había sido burlada. Ya la hoguera de su odio contra Europa y el Japon tomaba proporciones fantásticas. ¿Qué repercusiones tendrá eso en el porvenir? Y no se trata de altos intereses de naciones sino de bajos intereses de industriales sin conciencia que buscan su lucro embruteciendo y corrompiendo a pueblos.

«El opio—y aún más la morfina, la heroína y la cocaína—no sólo convierten al organismo en una piltraña moviente; incluye sobre todo en la vida intelectual cuya luz apaga y en la vida moral porque no deja a la voluntad fuerza para taras que requiera esfuerzo ni para resistir los estímulos del mal y del crimen. Si de otro modo no puede saciar su hábito voraz, el morfomano y el cocainomano roba y si es mujer roba y se entrega. En la Conferencia de Ginebra de 1924 el representante del Japon decía: «Sólo el Japon se ha defendido contra los estupefacientes en el extremo Oriente y solo el Japon es pueblo libre».

«¿Qué hará Europa? ¿Qué hará España?—me preguntaba yo allí muchas veces. Y este pensamiento se convirtió en mi pesadilla y me forzó a observar obstinadamente y a estudiar el problema. China fué conmigo hospitalaria y buena y su mal me inspiraba una compasión infinita. Para devolverle de algún modo el bien que me hacía, creé allí la primera organización contra el opio. Y no «lvidaba el dar el grito de alerta en Occidente.

«Ustedes me llaman aventurero por mi vida inquieta y a su juicio matizada de alguna audacia, pero si soy algo soy un caballero andante consagrado a perseguir y matar al endriago. El endriago fué primero el opio; al perseguirlo encontré en su madriguera la morfina, la cocaína, la turbama de los estupefacientes. No era uno sino varios endriagos los que tenía que aniquilar. Y ya en mi vida no haré más que eso. Soy un hombre quimérico? Soy un Quijote? Pero si de España no salen Quijotes ¿de dónde? Ya me he encontrado en mi camino con yangüeses y con forzados a galeras. Oh!, los grandes intereses creados a los que tengo que corromper las oraciones! Como se defienden poderosos y taimados. ¡Sufri asechanzas, soporté calumnias y más de una vez se me ha dicho: Haz un buen seguro de vida.

Y España ¿qué hace? Estuvo representada en la Conferencia de La Haya, pero ¿qué ha hecho? Lo que España haga es lo que más interesa. De cuando en cuando veo que ha recogido aquí o allá un contrabando de tóxicos; que alguna vez inicia algún proceso. Eso me prueba que ya está el enemigo dentro de las murallas. Aún sin esos síntomas, lo creería. Donde hay casas de mal vivir y cabarets y dancings hay morfina y cocaína y opio. El ansia de anticipar y exaltar la ilusión del placer va corriendo a todos los pueblos y no me puedo hacer la ilusión de que España será un islote aislado e inmunizado. Pero siendo el mal tan grave, siendo su generación la lepra más incurable de una raza, siendo degeneración de cuerpos y de almas, fuente de desventura en el hogar y proveedores de manicomios y presidios ¿qué hacer? Es ahora cuando se puede defender; luego será ya tarde. Otras naciones producen esos venenos embrutecedores; que los colocuen en ellas; que no se enriquezcan a costa de la degeneración de España. Nuestro Estado tiene la obligación de defenderla. Que impida el tráfico; no merece más consideración que el tráfico negro o la trata de blancas. Que fiscalice y monopolice su consumo para que sirva de medicina y no de veneno...»

Los que oímos aquella tarde en Ginebra al aventurero de Oriente, el caballero andante del endriago, trajimos esa preocupación a España. Y encontré ecos de simpatía en el Gobierno. Del grupo de la Democracia Cristiana éramos tres de los cuatro que oyeron aquella tarde a Alfredo Blanco. Y el otro merecía serlo. Dentro de nosotros resonaban aquellas palabras como campanas tocando a rebato. También han resonado en la Asamblea Nacional y la Sección 14.ª ha redactado un proyecto de Decreto-ley que es como una muralla contra las incursiones del endriago, una defensa de la sociedad de las más elevadas, justificadas y valientes que se han hecho desde hace ya mucho tiempo. No se hubiera podido hacer sin la simpatía del Gobierno, varias doctas personas han colaborado en él, pero los que han llevado el trabajo de dirección, de estudio, redacción y defensa, han sido dentro de la Sección, Inocencio Jiménez y con él Alvaro López Núñez, en las deliberaciones de la Asamblea Pedro Sangro y Luis Jordana; los cuatro del Grupo de la Democracia Cristiana, católicos militantes, ¡por qué ocultar ese gran servicio prestado por esos hombres beneméritos!

Blanco nos decía estos días: «Ya tiene España su defensa. En el orden internacional ha tenido un gesto fuerte que ha impresionado. Desde Ginebra he visto como la prensa del mundo reproducía el proyecto. Yo sé las presiones que sobre nuestro Gobierno han ejercido naciones que protegen sus fábricas de drogas; sé el efecto satisfactorio que ha producido en Italia y los Estados Unidos especialmente, y sé que otros Estados aspiran a imitar a España. Y ya no es proyecto, sino ley.

«El Gobierno ha suprimido el artículo 3.º que enumeraba los estupefacientes contra los que quiere defender a España. Son los convenios en la Haya.

«¿Cómo habrá sido eso? Al encomendar ahora a la Junta encargada de esa protección el calificar los tóxicos prohibidos, no puedo creer que se abra un portillo a la codicia de los interesados españoles y de los productores extranjeros de esas drogas. El resto del articulado parece ser contra eso un freno suficiente. Lo será sobre todo el espíritu de conservación de los españoles. Pero ¡pobre ley si no hay quien la defienda con-



Un desfile del ejército femenino de la U. R. S. S. en Moscú. El equipo de los soldados ha sido aumentado con una careta contra los gases asfixiantes, que las mujeres «lucieron» en el último desfile.

Orientaciones fiscales

III.
¡Oh, cómo me late el corazón, en esta tarde, casi verdad! (aunque no lo parece) ¡Voy al fin a dar comienzo a mis tareas fiscalizadoras y siento que me cine la frente la aureola del buen ciudadano!

Subo alegre las escalerillas. Me aventuro por los pasillos. Unas hacendosas mujeres, limpian el recinto con todo esmero. Allí, al fondo, mi sugeridor me aguarda.

«¿Adonde vamos? ¿Por qué e e hombre me guía por los pasillos y por las escaleras y en vez de adentrarnos en lo sagrado del edificio salimos a la calle?

Me introduce en un local no excesivamente adecentado. Delante de mí un mostrador me enseña las huellas extrañas que suelen dejar los vasos rebosantes de vino. Oigo como una voz lejana que indaga nuestro deseo y otra hombruna que pide dos «potes».

No sé cómo, ante mis ojos brotó un chorrito rojo, que llenó el vaso gordo y pesado. No recuerdo por qué me lo llevó a los labios. Tengo una vaga reminiscencia de haber trasegado un líquido aspero y no desagradable.

«¿Qué le parece a usted?

«El entonces me promete llevarme a una reunión del Ayuntamiento. Con esto quedo tranquilo y le invito a una copa de cazalla.

Lo mejor, no se halla equivocado. Todos quieren beber. El mejoramiento de las tascas y la máxima bondad de los caldos, a todos interesa. Interesa mucho más que una discusión política y todavía más que la pavimentación de las calles.

Tiene razón. Fiscalicemos este servicio.
«¿Qué le parece el vino?

«No me ha parecido del todo mal y así lo expreso, con gran indignación de mi acompañante, que me asegura que el líquido se halla adulterado por otro que proviene del pintoreco lugar de Artzeg.

«Bebemos otro pote para que me convenza de lo verdadero de su aserto y como no se consigue el apetecido resultado, ingiero uno nuevo.

Me veo precisado a asegurar por mi honor, que si aquel vino tiene agua, también debe contener alcohol, porque se me sube por momentos a la cabeza. Mi acompañante me mira con listima y emite un suspiro. Me asegura que he perdido mucho en su estimación. Yo, emocionado, le abrazo. Deseaba besar sus mejillas, pero me parece poco correcto. Sospecho hallarme en lamentable estado. Me doy cuenta, de que no sirvo para fiscalizar este servicio público.

«El entonces me promete llevarme a una reunión del Ayuntamiento. Con esto quedo tranquilo y le invito a una copa de cazalla.

La censura mía propia, ha creído conveniente poner estos puntos suspensivos sobre el relato de mis cuias, después de haber bebido la copa de cazalla. Recuerdo haber visitado una botica y haber dicho algo muy desagradable.

Ahora, voy a la sesión del Ayuntamiento. Estoy un poco mareado, pero no importa.

RIKI-TIKI-TIVI.

Nuestro Ayuntamiento

Orden del día para mañana

La Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria se reunirá la sesión ordinaria el día 4 de julio de 1928, a las once horas y treinta minutos, para tratar de los asuntos que se mencionan en el siguiente Orden del Día:

Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 27 de junio último.

—Estado de Caja.

—Relación del producto de los arbitrios.

—Instancias solicitando la inclusión en el padrón de habitantes de este término municipal.

—Distribución de fondos para el corriente mes.

—Extractos de las sesiones celebradas por la Corporación durante el mes de junio último.

—Moción del señor Alcalde presidente proponiendo se gire la acostumbrada visita de inspección a los manantiales del Gorbea el próximo domingo día 8 del corriente.

—Informe del señor Oficial Letrado en la comunicación de la Comisión Provincial de Alava trasladando el acuerdo por el que estima que no tiene que satisfacer cantidad alguna al Ayuntamiento por el impuesto de cédulas personales en el año 1927.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don Justo Izarra solicitando la condonación del impuesto del exceso de agua habido en la casa número 103 de la calle de la Corraña.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para adquirir llaves y tubería para las fuentes públicas.

Vitoria 2 de julio de 1928.—El Alcalde, Guillermo Montoya.—El Secretario, Manuel S. de Quejima.

SEVERINO ALAI
(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS CORTAS

EL NUEVO DIRIGIBLE «Roma» que saldrá en breve de Berlín para Nueva York con 16 pasajeros y la tripulación, es todo de duraluminio, de 123 pies de ala, con tres motores de 12 cilindros y 2.400 caballos de fuerza y andar de 135 millas por hora. Podrá elevarse a 6.000 pies.

A LA LLEGADA a Jerusalén de la princesa María, hija del rey Jorge, y de su esposo el conde de Lascelles, les fué entregado por los estudiantes de la universidad judía un escrito pidiendo que Inglaterra restituya su independencia a los egipcios.

EN PUERTO PRINCIPE se ha festejado la fecha en que cumplió 45 años de hallarse dirigiendo la diócesis de Cabo Haitiano, el obispo católico monseñor Francisco Kersuzan.

EN INGLATERRA se construyen dos vapores mercantes de 55.000 toneladas brutas, 1.000 pies de largo y 110 de ancho. Camiarán 28 nudos por hora y su costo será cada uno de \$ 25.000.000.

EN LA NORMANDÍA, Francia, ha comenzado la explotación de ricas minas de mineral de hierro, descubiertas, según algunos, y redescubiertas, según otros, este mismo año.

EN LONDRES hay un club para afiharse al cual se requiere que el solicitante haya estado alguna vez en la cárcel, además de todos los requisitos comunes en cualquier otro círculo social.

EL AFAMADO PINTOR a Lemán Hugo Figge exhibirá en Río de Janeiro, Santiago de Chile y Buenos Aires, el retrato que le hizo el mariscal von Hindenburg, presidente de la república alemana, al cumplir sus 80 años de edad.

EL EMBAJADOR RUSO en Francia, señor Dogalsky, ha dado un conferencia en la Sorbona, de París sobre el tema «La Rusia republicana».

SE ESPERA QUE el dirigible alemán «L. Z.-177» habrá realizado su primer viaje de Sevilla a Buenos Aires antes del cierre del año 1928.

SE ENCUENTRAN EN CHICAGO nueve ingenieros checoslovacos que están aprendiendo los métodos modernos de las grandes fábricas estadounidenses.

EL PRESUPUESTO del Estado Libre de Irlanda para el venidero año económico es de \$ 110.000.000.

FRANCIA DISPONE al presente de 1.940 aviones que podrían entrar inmediatamente en combate y de 4.000 aviones de la reserva. Italia tiene 1.000 de los primeros y 800 de los segundos.

A LOS NINOS de las escuelas rusas se les enseña la importancia de la aviación y se les instruye en los principios fundamentales de la técnica del vuelo aéreo.

LOS CUATRO JUGADORES de raqueta que gozan de mayor prestigio en el mundo deportivo de Francia son René Lacoste, Henri Cochet, Jean Borotra y Jacques Brugnon.

LA PRIMERA MUJER de Turquía que se recibe de abogado, es la señorita Sureya Hanoum que ha establecido su bufete en Angora.

EL NUEVO COLEGIO de propaganda de la fe católica que se construirá en Roma costará \$ 1.500.000.

Las excursiones del Deportivo

A pesar de los alicientes que ofrecen los dos concursos alpinistas organizados por nuestra primera Sociedad deportiva, diríase que los montañeros vitorianos no han dado hasta la fecha tantas muestras de vitalidad como en pasadas temporadas. Quizás el desastroso tiempo de que hemos disfrutado esta primavera y la actividad de la pasada temporada futbolística hayan influido en este retraining de algunos, que, la activa comisión alpina del Deportivo, siempre atenta al fomento de las aficiones montañeras, se propone a toda costa remediar.

Para ello ha confeccionado un programa de excursiones colectivas que dará comienzo el próximo domingo con una excursión al monte Kalamúa, uno de los más pintorescos del País Vasco, situado, como saben nuestros lectores a unas dos horas de la villa guipuzcoana de Eibar.

Después de esta excursión se verificará otra a la Peña de Aitzorrotz, excursión que tendrá por objeto inaugurar el buzón que los deportistas de Mondragón dedican, deferentemente a nuestro Club y que por causa del mal tiempo ha sufrido ya varios aplazamientos.

Estas dos fáciles excursiones servirán de entrenamiento para las dos, clásicas ya, de Gorbea y Aitzgorri que se celebrarán a continuación y para una, de más envergadura, que se proyecta realizar al pico de San Lorenzo (2.303 metros) especialmente dedicada a los participantes en el «I Concurso de Altura».

En nuestro próximo número podremos dar más detalles de la excursión del domingo al Kalamúa, cuyos billetes para el automóvil que transportará a los expedicionarios hasta Eibar han sido puestos ya a la venta al precio de seis pesetas en el comercio del señor Pool (Dato, 8) y en la Secretaría del Club.

Kalamúa, Aitzorrotz, Gorbea, Aitzgorri, San Lorenzo... ¡Excelente programa el que se les prepara a nuestros montañeros!

Las corridas de Pamplona

En Pamplona, como en Vitoria, como en Bilbao, Salamanca y otras muchas plazas, han estado pendientes de Belmonte para cerrar sus carteles. Al parecer el gran trianero no toreará en España esta temporada, o de hacerle será al otoño cuando aquella esté ya para terminar. Los pamplonicos, con gran sentimiento suyo, han tenido que prescindir de Iñaki Juen y para compensar en lo posible esta fal a, a última hora contrataron a Chicuelo y con ello no han podido tener mayor acierto. A continuación damos el detalle de las combinaciones fijadas:

Sábado, 7.—Seis toros del Conde de la Corte, para Marcial, Agüero y Armillita Chico.

Domingo, 8.—Ocho toros de Peñalver, para Márquez, Marcial, Agüero y Armillita Chico.

Lunes, 9.—Corrida de prueba; cuatro toros de Flores, para Marcial, Agüero, Chaves y Armillita Chico.

Martes, 10.—Seis toros de Encinas, para Niño de la Palma, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Miércoles, 11.—Ocho de Pablo Romero, para Chicuelo, Marcial, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

La demanda de localidades, puede hacerse a la Administración de la Santa Casa de Misericordia de Pamplona.

DE LAS NUESTRAS

Para terminar de fijar todos los detalles respecto a nuestra tercera corrida, que por la defección de Belmonte está todavía en el aire, se espera que uno de estos días llegue Torquillo, que está dispuesto, como su nombre lo indica, a echar toda la carne al asador para compensar en lo posible la falta del famoso torero de Triana.

EL CARTEL

Hemos visto el boceto del cartel de nuestras corridas. Lo ha dibujado el artista vitoriano Obdulio López de Urulle, que este año ha querido dar un cierto carácter local. Representa el momento en que el público acude a la plaza. En primer término aparecen sentadas en un coche dos manolitas, y en el fondo la multitud que se dirige al coso en esa forma alegre y bullanguera que se ha hecho característica de nuestra plaza.

El cartel será confeccionado, como ya anunciamos hace unos días, en la litografía de los hijos de Fournier.

Academia de Contabilidad

CÁLCULOS MERCANTILES.—PARTIDA DOBLE.—LEGISLACION.—CORRESPONDENCIA

Esta Academia tiene establecida clases especiales preparatorias para oposiciones a ingreso en Bancos y Cajas de Ahorros, Contabilidad comercial, industrias, etc.

MIGUEL L. VADILLO
Plaza de Alfonso XIII, 16, 4.º

BEBED SIDRA «EL GAITERO»

RECAUCHUTADOS «L. A. U.»

Neumáticos

GOODYEAR :: FIRESTONE :: GOODRICH

Transformaciones adecuadas en Camiones y Turismos

Correas de transmisión
var, verdaderamente excepcionales, con garantía, ventajosas transmisiones con más

GOODRICH de nuevo material, digno de observación y adaptado, a las necesidades, a las condiciones, a las circunstancias, convenientes.

Presupuestos gratis

Talleres y Despacho:

Ortiz de Zárate, 22.- VITORIA

CRONICA DE LIBROS

«El milagro» por don Francisco Sureda Blanes

No hace mucho suscitose en la prensa de Madrid una interesantísima polémica entre el doctor G. R. Lafora, que con bagaje científico harto averiado impugnaba el concepto católico del milagro, y el abate sacerdote castrense don Francisco Sureda Blanco, que vindicó cumplidamente la posibilidad científica, historicidad y discernibilidad criteriológica del hecho sobrenatural y verdaderamente milagroso.

Y en verdad, que ya la polémica en sí misma y el que se sostuviese en la prensa diaria, no deja de ser una sorpresa y un consuelo para cualquiera que conozca un poco la historia de la Apologética cristiana, y la compra, en sus últimos tiempos, con la actitud que ha tomado la prensa contemporánea, principalmente—preciso es confesarlo—buena parte de la que se llama católica.

Sabido es que esto huye cuidadosamente de toda clase de polémicas y si algunas admite, no suelen ser aquellas otras en que se ventilan cuestiones opinables, relativas a hechos puramente contingentes y de actualidad fugitiva.

Por ejemplo, un diario católico de Madrid—el señor Sureda lo cita en este libro donde recoge la citada polémica—se negó a publicarlo en sus columnas todo trabajo relacionado con dicha controversia.

Pues bien; ese mismo periódico hace tiempo que viene publicando una porción de dimes y ditres, de varios autores, acerca de si conviene o no conviene implantar en las Universidades la Facultad de Teología.

El hecho es curioso y se presta a interesantes comentarios. Si a ello se añade que un día y otro día ese mismo periódico viene desdenando como impropio de la prensa católica actual el matiz polemista y apologético, se tendrá a comprender cuán lejos estamos de aquella prensa católica del siglo pasado, en la cual si hubo polémicas sin duda lamentables entre autores igualmente católicos, pero también las hubo luminosísimas y el más firme en defensa de cuestiones no opinables, sino estrechamente unidas o favorables a la causa de Cristo y de su Iglesia. Entonces se respiraba otro ambiente. Había más entusiasmo por estas lachas doctrinales que tan antiguos y tan gloriosos antecedentes tienen en la historia del cristianismo.

De aquí la sorpresa y el consuelo que a mí me causó el ver al señor Sureda salir valientemente a la defensa de la doctrina católica acerca del milagro contra las vulgares, mauidas y recalcantadas impugnaciones de un medio, olvidado sin duda, del prudente adagio clásico «Ne sutor ultra chepidam».

Después de aquella polémica que terminó con la retirada nada airosa del adversario, y en la que apenas si este llegó a rozar el verdadero fondo de la cuestión, el señor Sureda ha tenido el buen acuerdo de reunir en este libro los trabajos que con dicho motivo publicó añadiéndoles algunos más de positivo valor apologético, e ilustrándolos todos en oportunas y eruditísimas citas.

Ciertamente el valor episódico, digámoslo así, de la obra que de esta manera ha resultado, supera con mucho al valor verdaderamente apologético. Pero esto no es culpa del señor Sureda. Las impugnaciones del doctor Lafora fueron tan dleznales, tan impertinentes, tan vulgarísimas, que para rebatirlas no eran menester muchos esfuerzos ni de erudición ni de dialéctica. Con todo eso, el señor Sureda ha demostrado ser un sacerdote cultísimo muy enterado de los más recientes progresos de las ciencias y lo que todavía vale más, perfectamente fundado en filosofía teológica. Ello, valga la verdad, no es cosa corriente, aunque tampoco es, ni mucho menos, tan excepcional como algunos se imaginan. Algún reparillo podría ponerse a ciertas benevolencias que no en el orden teológico y científico, pero sí en el

literario, concede el señor Sureda a autores como Elia y Abateho Franco, que ni aún en esa orden las merece, si se analiza bien el fondo de las cosas.

En cambio lo que verdaderamente es inestimable es el valor episódico de este libro, o sea, el interés que recibe de su carácter de polémica.

Porque en él se ve, se palpa lo atrásdillo que andan por acá nuestros más conspicuos heterodoxos, y el espantoso ridículo en que caen cuando se ponen a impugnar con pretensiones científicas los dogmas fundamentales de nuestra fé. Y ello al fin y al cabo no deja de ser también un consuelo, al ver que todavía, gracias a Dios, se cumplió en España la ley ya anunciada por Menéndez Pelayo cuando dijo que en esta tierra clásica del catolicismo jamás la heterodoxia logró cosechar más que frutos en clánques y raquíscos, ni parir sistemas o doctrinas que tuviesen un solo adarme de originalidad o de grandeza.

ROBERTO ALCOVER.

Madrid 21 de junio de 1928.

(Prohibida la reproducción).

Papel para envolver SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

Advertisement for CHAMPION spark plugs. Includes an illustration of a car and text: 'En las cuestas el motor se fatiga, puede tener otras causas, pero lo mas corriente son defectos de las bujías. instale bujías CHAMPION y compruebe su resultado. CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA'.

Síntomas para conocer en el niño la enfermedad: Tos seca; picazón en la nariz, garganta y ojos; rechamamiento de dientes; sueño intranquilo; entreabiertos los ojos cuando descansa; malas digestiones; mal olor en el aliento o inapetencia.

Caramelos matalombrices y purgantes P. CATALA. DEPÓSITO: Romig Diaz y Comp. S. A. Orión, número 1 Droguería

Advertisement for AGUA DEL CARMEN. Text: 'de las Carmelitas Descalzas de Tarragona, No es legítima si no lleva impreso en la etiqueta y grabado de relieve en el frasco el Escudo de la Orden, y las palabras «Agua del Carmen de las Carmelitas Descalzas TARRAGONA». Remedio eficaz contra desvanecimientos, síncope, indigestiones, dolores de estómago, detiene toda hemorragia y cura las heridas. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS'.

Advertisement for CHOCOLATS EZQUERRA. Includes an illustration of a child and text: 'PROBAD LOS EXQUISITOS CHOCOLATS EZQUERRA VITORIA'.

Balneario de Cucho (Burgos). Las mejores aguas sulfúricas - Nitrógenadas. Inhalaciones. Baños. J. Curán. Bronquitis crónicas. Rino-faringitis. Picores, sarna, eccema. Escrofulosis. Reumatismo. Magnífico parque: 600 metros de altura. Precios económicos. 16 kilóms. de Miranda y 20 de Vitoria.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en VITORIA y en el Hotel Francia únicamente el próximo lunes, día 9 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarlo y tened muy presente que se hallará en VITORIA y en el Hotel Francia únicamente el próximo lunes, día 9 del actual.

NOTAS.—En BILBAO el día 7 en el Hotel Marano. En SAN SEBASTIAN el día 8 en el Hotel Europa. En LOGROÑO el día 10 en el Hotel Paris. En HARO el día 11 en el Hotel Adela y en BURGOS el día 12 el Hotel Universal.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

F. MOLET MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO PROVINCIAL ANTI-TUBERCULOSO

Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamiento con neumotorax RAYOS X

DATO, 35, 1.º VITORIA

Dr. Parra Solache OCULISTA

Exayudante de Clínicas Nacionales y Extranjeras.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Calle de la Florida, 24, 2.º decha.

OPTICA MEDICA: Dato, 37, Vitoria, bajo la dirección del oculista de esta ciudad señor PARRA.

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos - Oculistas :- Montaje y reparaciones de todo lo concerniente a la OPTICA :- Surtido completo de CRISTALES y ARMADURAS. Diversidad de artículos de OPTICA Y SANITARIOS.

TALLERES ELECTRO-MECANICOS

Balneario de Arnedillo

Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera.

Aplicaciones completas de todos vegeto-minerales. Hotel del Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas pensión completa. Automóviles estación — CALAHORRA — 15 junio a 30 septiembre.

Salvan a los niños de muchas enfermedades. Son inofensivos si no tienen lombrices, porque obran como un laxante suave e inofensivo. Son por sus bondades, conocidísimos en España. Marca registrada. — Farmacias y Droguerías —

Homenaje nacional a Primo de Rivera

Table listing names and amounts for a national tribute to Primo de Rivera. Includes names like Daniel Maturana, Senora viuda de Urturi, Prudencio Murguza, Carlos Lazpiziz, etc.

SEGUROS

de responsabilidad civil e incendio para automóviles :- Colectivos contra accidentes :- Individuales :- Nadie con más garantías ni más económicos que

La Vasco-Navarra Delegado Antonio Vinós y de Santos para Bilva

Advertisement for Maderas-Machihembrados Rafael Rotana. Hijo de J. Rotana. Teléfonos 509, FLORIDA (junto a la Plaza de Toros) 374 - SERVICIO A DOMICILIO -

Advertisement for BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA). Eficaz en el tratamiento de las afecciones crónicas del aparato respiratorio (Laringitis, corizas, bronquitis crónicas, infartos pulmonares, asma bronquial, etc.), en las predisposiciones catarrales de origen artrítico y en las consecuencias de la gripe. Balneario de primer orden situado en la provincia de Alava, a una hora de Vitoria. Gran Hotel, Trato esmeradísimo. Notables reformas. Todo ello unido a lo apacible del clima y a la altura media, lo hacen un verdadero SANATORIO PARA LOS ENFERMOS CRONICOS DEL APARATO RESPIRATORIO. MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR JOSE DE ELEIZEGUI. Pidase toda clase de detalles al ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO EN ZUAZO.

Advertisement for AZPIAZU H. nos. Muebles de lujo y económicos. San Prudencio, 23 y 25-VITORIA. Inauguración de nuevos pabellones.

Advertisement for Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava. Con la garantía de la Excm. Diputación. SUBCENTRAL — VITORIA — DATO, 2, bajo. SUCURSALES en Amurrio, Alegria, Aramayona, Araya, Arceniega, Berantevilla, Elciego, Espejo, Izarra, Labastida, Laguardia, Llodio, Maestu, Murguía, Oyón, Peñacerrada, Salinas de Añana, Salvatierra, Santa Cruz de Campezo, San Vicente Arana, Villanueva de Valdegovia, Villarreal. Imposiciones en Libretas ordinarias, 3,75 % Imposiciones en Libretas privilegiadas, 4,25 % Esta Entidad invierte preferentemente su capital en préstamos a los pueblos y fomentos de la cultura y riqueza de la Provincia.

Advertisement for Monasix Renault. Llegó el afamado Monasix Renault. El coche europeo de cilindrada más reducida en 6 cilindros y el más económico. CARACTERISTICAS: 6 cilindros, aleteaje 58, recorrido 93, cilindrada, 1,47 litro-8 C. V. Aceleración instantánea. 90 kilómetros por hora. 10 litros de gasolina por 100 kilómetros y 1/4 litro de aceite. Encendido por batería con distribuidor embrague progresivo y disco único. Cuentalómetros, reloj, medidor de gasolina, klaxon, limpia cristales, espejo retrospectivo. Chassis largo 3 m. 72, ancho 1 metro 30. PRECIOS: Torpedo 8.300 ptas. Conducción interior lujo 8.900 ptas. Exposición: LARRAMENDI, PIPAON Y ALBERDI Dato, 22

- Crónica religiosa -

CALENDARIO PARA MAÑANA

Día 4. Miércoles.— Santos Oso, Ageo, profetas; B. Valentin Berrio-Ochoa, Juancho, obispos; Inocencio, Sebastián, Joandiano, Nandiano, mártires; Teodoro, Flaviano, Uldarico, obispos.

Nació San Laureano de padres nobles, aunque gentiles, en el reino de Hungría. Dejó su patria siendo de poca edad; pasó a Milán, donde se hizo cristiano, y habiendo estudiado la Sagrada Escritura, fué ordenado de sacerdote. Después vino a España, y estando en Sevilla murió Máximo, Arzobispo de Sevilla, y Laureano fué quien le sustituyó gobernando a aquella iglesia con singular doctrina y dando admirable ejemplo de vida. Opúsose a los herejes arianos, y a Teodis, rey de los godos, hereje, que procuraba extender el error de su secta por toda España, el cual comprendiendo la resistencia que Laureano le hacía con su predicación mandó quitarle la vida. Envióle Dios un ángel, quien le dijo que saliese luego de Sevilla porque quería el Señor castigarla con la peste por los pecados de sus moradores, la cual no cesaría hasta que hubiesen hecho penitencia y entrasen en ella una insignia reliquia. Partió a Roma, y desde allí a Francia, realizando muchos milagros por el camino; y llegando al territorio de Bourges los soldados de Teudis en busca del Santo, le encontraron y cortaron la cabeza. Horrorizados de su mismo crimen, huyeron precipitadamente, y llamándose, les dijo el Santo: ¡Llevad mi cabeza a nuestro Rey Teodis, como os lo tiene mandado. Convertidos ante tal prodigio, dieron sepultura al cuerpo y llevaron la cabeza a Sevilla, y en el mismo día cesó la epidemia. Tuvo efecto su martirio el día 4 de julio del año cuatrocientos cuarenta y seis.

EN EL CARMEN

Durante todo este mes, dedicado a honrar a la Reina del Carmelo por la mañana, en la Misa de seis y media, se rezará el santo rosario y el ejercicio propio del día. El ejercicio de la tarde será a las ocho.

El día 7 dará comienzo la Novena de la Santísima Virgen del Carmen, estando encargado de los sermones el R. P. Aniceto de la Sagrada Familia, C. D.

PRIMER VIERNES DE MES

En San Miguel

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado de la Oración, erigida canónicamente en esta iglesia, celebrará el próximo viernes, día 6, sus cultos acostumbrados en obsequio del Delfico Corazón en la forma siguiente:

Por la mañana, a las seis y media y ocho, habrá Misa y Comunión general que terminará con las cinco viñetas al Corazón de Jesús y el acto de consagración.

Por la tarde, a las siete y media, después de la exposición de Su Divina Majestad, tendrán lugar los cultos siguientes: Estación, Rosario, y unión que predicará un R. P. Jesuita de esta Residencia; acto de desagravios, bendición y reserva.

ADORACION NOCTURNA

Solemné Vigilia General que con motivo de la Fiesta de las Espigas organizada, con el favor de Dios, por la Sección Adoradora Nocturna de Vitoria y cooperación de las Secciones de Alava se celebrará en la Parroquia de Nuestra Señora de Estibáiz la noche del 7 al 8 de julio.

A las NUEVE de la noche.—Salida de los adoradores y cuantas personas se agregan debidamente en tren especial del ferrocarril de Vitoria a Estibáiz (estación Norte del ferrocarril Vasco).

A las NUEVE y CUARTO.—Reunión de todos los adoradores y fieles en el pueblo de Andullu (junto a la estación del mismo) desde cuyo punto se saldrá en procesión rezandome, durante la marcha, el Santo Rosario. Terminado éste se cantará el Trisagio.

Durante la procesión los señores jefes y secretarios se colocarán en el centro de las filas, debiendo atender en todo, los adoradores y fieles, a los órdenes de los mismos.

Llegada la procesión al Santuario se entonará el Vexila Regis, mientras la Bandera de Honor, que será la del Diocésano, llega al altar.

Acto seguido Exposición de Su Divina Majestad. Plática de presentación de la Guardia a cargo del reverendo P. Fructoso Nieto, de la Orden de San Benito. Después del ser-

món, Cántico solemne del Invitatorio. Finalizando con esto la primera parte de la Vigilia.

Durante el resto de la noche velarán al Santísimo los turnos de adoradores.

A las TRES Y CUARTO.—Oraciones de la mañana. A continuación Misa diaconada solemne que celebrará el R. P. Simón de Andrés, Prior de los RR. PP. Benedictinos de Estibáiz. Se cantará la Misa de Angelis por los adoradores.

A continuación de la Misa y Comunión, Acción de gracias y solemne Procesión.

Se dirigirá ésta por el carro de Estibáiz hasta el altar colocado al aire libre, desde el cual se dará con Jesús Sacramento la Bendición a los campos y montes de la Provincia.

Terminada la procesión se hará la Bendición y Reserva de Su Divina Majestad.



CASA LINACERO

Novedades recibidas

Plumas estilográficas de la célebre marca alemana Kaweko. Estas plumas tienen la ventaja sobre las demás de su flexibilidad y son las predilectas por todo el mundo.

Rebajamos desde hoy los precios en todas las demás marcas un 25 por 100, incluso en la Waterman's Swan and Kinklin y tenemos en diferentes modelos a un precio único de 9,95 y 7,40 pesetas. Perfumería fina «Houbigant» frasquitos desde 1,50. Polvereras metálicas, perfumadores, esencieros, y toda clase de objetos de tocador desde 0,95.

Colonias surtidas (extra) de 5, 6 y 8 pesetas litro desde 50 gramos (0,50 ptas.). Gran surtido en cuadros artísticos de las magníficas copias de los grandes pintores; Librería española y extranjera; Suscripciones a todas las revistas y periódicos tanto científicos como literarios.

Representantes de la Enciclopedia «ESPASA» con magníficas condiciones de adquisición.

Aparatos de Radiotelefonía de la renombrada marca «MARCONI», su precio 500 pesetas; desde primero de año, 150 pesetas.

Jarrones de plata mayólica, talavera y toda clase de objetos para regalos.

Almanaque Bailly-Bailliere y de la Madre Familia. Juguetes, aparatos de luz para mesa, artísticas lámparas para despachos, plateado especial 20 pesetas.

VITORIA — FUEROS, 1 al 7 — Teléfono 25

Sastrería y Pañería

DE Modesto Muro

Si queréis vestir con elegancia y economía, visitad esta Casa. Gran surtido en géneros de verano y toda clase de artículos relacionados al ramo.

Todos los encargos se hacen dentro de la semana.

Imposible competir en precios y calidades, por hacer las compras personalmente en Fábrica.

Se venden cajas de embalar trajes, para modistas y sastres.

DEL CASINO ARTISTA VITORIANO

— PLANTA BAJA —

PRIM-VITORIA

MANUEL IRADIER, 4 (antes Sur)

Fabricación y Adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de Pies, Piernas, Espalda, Tumores de las Articulaciones, Parálisis Infantil, Pies Planos, HERNIAS, PIERNAS ARTIFICIALES, Corsés para Excoliosis y Mal de Poot, Fajas Elásticas para Embarazos y Afecciones del Abdomen como Hernias Umbilicales, Descensos del Vientre, Estómago y Riñón, y para ordenar los vientres deformados por operaciones. Cinturas para combatir la Obesidad, para el Sport y Estrémimiento, Espaldillas, etc., etc.

SI QUEREIS LAVAR BIEN y con economía vuestra ropa, usad

JABON



Con su uso se obtiene no sólo una LIMPIEZA completa de la ropa, si que también una ASEPSIA perfecta y por la dosificación especial de su composición se le asegura una larga DURACION.

Probad, y os convencereis

Pedido en todos los Ultramarinos.

Fabricado por FELIX LASCARAY, VITORIA.

OPTICOS ESPECIALISTAS

Larramendi Hnos. - Dato, 9 - Vitoria

Talleres mecánicos movidos eléctricamente.



Lentes y gafas de todas clases, lupas, cristales, monturas, estuches, accesorios y reparaciones.

Gorgonio y Alejandro Gamarra

FUNDICION — MAQUINARIA — CONSTRUCCIONES METALICAS

Santiago, n.º 10 — VITORIA

Existencias en mecanismo para sierras cinta con volantes de 800, 900 y 1.000 mm. Taladros; Tupí y Torno fuerte de 300 mm. altura de puntos, para madera. Mordazas para sierras y Máquinas para afilar cuchillas de aplanadoras.

Productos químicos y abonos minerales

FABRICAS EN VIZCAYA: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Monjoja), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea Moret), LISBOA (Trataria)

Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Clorhídrico.—Cloruro.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.—LOS PEDIDOS EN

BILBAO «Sociedad Anónima ESPAÑOLA DE LA DINAMITA», Apartado n.º 157.—MADRID a «Unión Española de Explosivos», Apartado número 66.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 31. SERVICIO AGRONÓMICO: Laboratorio para el análisis de las tierras.—Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

“La Unión y el Fénix Español,”

Compañía de Seguros Reunidos. — Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. — FUNDADA EN 1864. — Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.—Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos. — CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS, completamente desembolsadas. — Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA Y GOCHICOA, General Loma, 6, 2.º — VITORIA.

“ROYAL”

Compañía de Seguros Contra Incendios a prima fija Operando en España desde el año 1865

ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA POR DECRETO DEL GOBIERNO DE 1.º OCTUBRE DE 1875

EXTRACTO AL BALANCE GENERAL AL AÑO 1925 — Libras esterlina

CAPITAL suscrito	5.599,46
CAPITAL desembolsado	2.239,771
FONDOS y Reservas	21.684,321
PRIMAS, deducidas las de reaseguro.	14.671,420

(La Libra esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid, a 81 - 12 - 25 al cambio de pesetas 34,36).

Primas económicas.—Los siniestros se pagan en VITORIA. HIGINIO MORE, Francia, 36

(Autorizada la publicación de este anuncio por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 9 diciembre 1926).

Pañería Bazar y Sastrería

CASA IBARRA (Fundada en 1870)

VENTA EXCLUSIVA PARA LA PLAZA DE IMPERMEABLES Y TRINCHERAS INGLESAS MARCA «EL GALLO».

Para mayor comodidad del público hemos aumentado las prendas confeccionadas en Casa, tanto en trajes confeccionados en Casa, tanto en trajes

PRECIO FIJO PLAZA ALFONSO XIII n.º 29 y VIRGEN BLANCA núm. 9. Teléfono 784.

Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria

FUNDADA EL AÑO 1850

Es la Institución de Crédito más antigua en Alava.—Funciona bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento y el protectorado del Gobierno.

Capital y reservas	2.600.000 Ptas.
Número de imponentes	19.273.
Capitales impuestos	34.414.887

PRINCIPALES OPERACIONES

Préstamos Con garantía personal, de valores o bien de terrenos o edificios urbanos y rústicos.

Imposiciones En libretas de ahorro a la vista. Imposiciones a plazo. Ahorro escolar.

DESARROLLO DE LA CAJA DE AHORROS

CAPITALES IMPUESTOS	Año	Pesetas	CAPITALES IMPUESTOS	Año	Pesetas
	1850	1.912		1910	7.992.208
	1880	231.050		1915	10.079.122
	1900	858.092		1925	15.368.618
	1905	160.897		1927	32.563.960

Oficinas: PLAZA ALFONSO XIII, núms. 1, 2 y 3.

Cientos de pares

donde elegir botas y zapatos para Caballero, Señora y Niño, encontrará usted en mis escaparates marcados con precios de verdadera ocasión. Esta Casa regala a su clientela un bono por consumación, que da derecho a los muchos y bonitos regalos que hace todos los meses.

Calzados Maximino Pérez

Sucesor de Estibález SON LOS MEJORES NO CONFUNDIRSE PLAZA DE ALFONSO XIII, 11 Y PLAZA DE BILBAO, 4. VITORIA

Jabón Lagarto

SIN RIVAL PARA EL LAVADO Y CONSERVACION DE LA ROPA. DE VENTA: En los ALMACENES, COMERCIOS DE ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS

C. las Marítimas Francesas

Compagnie Generale y C.a Sud-Atlantique y C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Línea Brasil, Uruguay y Argentina Servicio quincenal fijo y sin transbordo desde el puerto de Bilbao para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS: Día 2 de julio «Formosa» Día 25 de agosto «Belle Isle»

Día 27 de julio «Ceylan» Día 10 de septiembre «Groix» Admitiendo pasajeros de 1.ª preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. Todos los pasajeros de 3.ª y 3.ª especial están servidos, sin excepción, por el personal de a bordo en su comedor correspondiente, siendo la comida a la española.

Línea extra rápida de Budeos para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS: El día 28 de julio el vapor correo «Massilia» El día 25 de agosto el vapor correo «Lutetia» Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª y 2.ª intermediaria.

Línea postal Santander — Habana — Veracruz El día 25 de junio «Cuba» El día 22 de julio «Lafayette» Admitiendo pasajeros de lujo, medio lujo, 1.ª, 2.ª preferente y tercera clase.

Línea Postal de Vigo a New - York El día 9 de julio el vapor «Roussillon»

Línea Postal Havre y New - York Día 20 de junio «Le de France» Día 30 de junio «Rochambeau»

Día 23 de junio «De Grasse» Día 4 de julio «Paris» Día 27 de junio «France» Día 11 de julio «Le de France»

Compagnie Messageries Maritimes SERVICIOS para Manila, Australia, Alejandria, Beyrouth, Constantinopla, etcétera, etcétera.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los Agentes de las Compañías en Bilbao:

Sres. Félix Iglesias y Compañía

RIBERA, 1 (Frente al Teatro Arriaga.—Teléfono 9.672. - BILBAO Para toda clase de informes en la oficina de información y despacho de pasajes para todos los puertos del mundo, autorizada con arreglo a lo dispuesto en la Ley de 20 de diciembre de 1924 y Real orden de 20 de enero de 1925, a cargo del

REGENTE DE LA IMPRENTA PROVINCIAL DE ALAVA: C. POLO, VITORIA.—Unico Agente autorizado en la provincia de Alava.

“La Exportadora”

Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANEGUI, Vitoria. — Lunas en blanco y plateadas, de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Bandas biseladas.—Lunas de segunda, finas y ordinarias.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios negros impresos y de colores.—Vidrios del país y extranjeros.

PIANOS

MARCAS GARANTIZADAS VERDADERAS. — VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS DE VARIOS AÑOS.—PRECIOS REDUCIDOS.

Pianos automáticos, de ocasión, Marca Norteamérica. Máquinas Parlantes, desde 5 pesetas. Discos, Gramophone—Odeon—Nagal. Procedimiento eléctrico. Rollo. Últimas novedades. Gran surtido toda clase de música.

PEREZ.—PI NUEVA 32.—Vitoria

Por obras a ejecutar en la casa

Liquidación de muebles

La Bolsa

Florida, 23. Arca, 13.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALINO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros CAPITAL DESEMBOLOADO 4.500.000 PESETAS Fundada en Bilbao el año 1900

CONSULTENSE SUS VENTAJOSAS CONDICIONES PARA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector para la provincia de Alava: JULIO ENRIQUENO.—San Prudencio, 14, 4

INFORMACION GENERAL

El hidropiano «Numancia» será entregado oficialmente el día 22

MADRID

NUEVO CONSEJERO DE ESTADO

MADRID.—Por real decreto que aparece hoy en la «Gaceta» se nombra Consejero de Estado al general don Alfredo Gutiérrez Chaume.

COMBINACION DE CAROS

Hoy han sido hechas públicas las siguientes disposiciones:

Cesando en el cargo de jefe militar de Marruecos e Inspector de Intervenciones el general Goded.

Nombrando para sustituirle al general don José García Benítez.

Admitiendo la dimisión de Director General de Minas al general Hermosa.

Nombrando para sustituirle al actual gobernador civil de Valladolid, don Santiago Fuentes Peña.

Nombrando al general Hermosa presidente de la Junta Central de Cuestiones Sociales.

EMPRESTITO PARA LA MARINA DEL URUGUAY

El ministro del Uruguay en Madrid ha manifestado que dos antedades españolas han ofrecido al gobierno de su nación dinero para llevar a cabo el plan de construcciones navales.

El total de la cantidad presupuesta es seiscientos millones de pesetas que se destinarán a la construcción de seis buques, una escuadrilla de hidropianos, unos docks y unos astilleros.

Además de esas dos entidades españolas, el Gobierno también ha hecho al Uruguay una oferta parecida a la que hizo y aceptó la Argentina.

EL NORTE ADQUIERE OTRO FERROCARRIL

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha adquirido el ferrocarril Medina-Salamanca, asumiendo todas las cargas económicas del mismo y desembolsando cuatro millones y medio de pesetas, correspondiendo a 300 pesetas por acción.

YANGUAS HABLA DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

MADRID.—Yanguas recibió en su despacho numerosas visitas.

Ante los periodistas amplió las referencias que estos días han dado algunos periódicos acerca del proyecto de reforma de la Constitución que estudia la Sección 1.ª de la Asamblea.

Yanguas dijo: «Las leyes complementarias de la Constitución que elabora la Sección 1.ª son las que afectan a aquellas reformas de esta ley fundamental que necesitan un desarrollo más orgánico que la Constitución misma.»

La primera de todas y como postulado indispensable para implantar la reforma, será la que regule el procedimiento plebiscitario.

Aquellas otras, como el Estatuto de Prensa, que han sido objeto de examen por otras Secciones, continuarán estudiándose en dichas Secciones.

UN OBSEQUIO DE AUNOS

El ministro del Trabajo señor Azaña ha obsequiado hoy con un almuerzo al presidente de la Confedera-

ción Nacional del Trabajo y ex-ministro de la Argentina en España, don Carlos Saavedra.

PROVINCIAS

HAYMANN, «CHALLENGER» AL CAMPEONATO DE EUROPA

SAN SEBASTIAN.—En vista de la decisión de Uzcudun de poner su título de campeón de Europa en el combate que tenía proyectado con Bertazzolo, los promotores del encuentro se dirigieron a la Internacional de boxeo pidiendo que Haymann, el sustituto de Bertazzolo el título de «challenger», siendo la respuesta favorable.

Esta noticia ha sido acogida con tanto entusiasmo como la de que a Bertazzolo se le descalifica por seis meses.

Uzcudun sigue su entrenamiento en el monte Ulía.

LA INMORALIDAD EN LAS PLAYAS

BARCELONA.—El Consiliario de la Acción Católica, por delegación del Obispo, ha dirigido a los párrocos de la Diócesis una carta circular exhortándoles a que intensifiquen la campaña contra la inmoralidad que reina en las playas a pretexto del fomento de la educación física.

LAS PRUEBAS DEL HIDRO «NUMANCIA»

CADIZ.—Después de las favorables pruebas realizadas con el hidropiano «Numancia» en el que se proponen dar la vuelta al mundo el comandante Franco y sus compañeros del vuelo trasatlántico, se ha celebrado un champagne de honor al que concurrieron las autoridades y buen número de jefes y oficiales de aviación.

Un viaje relámpago ¿De Nueva York a París en dos horas?

Parece un cuento de hadas o una broma de verano, pero ya no nos atrevemos a dudar ni sonreírnos de ningún proyecto por fantástico que parezca. A Lindberg le creyeron loco por lanzarse a la travesía del Océano, y, unos meses después de que el afortunado mozo lograra su propósito, ya no se conforman los aviadores con vuelos de tan «poca» importancia.

Ahora se habla de un plan audaz para hacer un viaje de Nueva York a París en dos horas. No se trata de forzar las maravillosas velocidades conseguidas ya con los novísimos aparatos de aviación, sino de una cosa mucho más sencilla, al parecer: pasar y aguardar a que pase París por debajo.

O sea que lo que se piensa es aprovechar la velocidad con que la Tierra se mueve y no la marcha de los aparatos con motor mecánico. Para sustraerse al movimiento de rotación de la atmósfera, se dice que se construirá un poderoso helicóptero con tres potentísimos motores, el cual, elevándose perpendicularmente en Nueva York, traspase la capa atmosférica y, una vez fuera del radio de rotación de la Tierra, espere tranquilamente a que ésta gire hasta poner debajo del aparato a la ciudad de París. Entonces los aviadores, basados en cálculos muy precisos, impulsarán de nuevo los motores y descenderán sobre la capital francesa.

¿Ven ustedes qué cosa más sencilla? ¿Para qué quieren ya viajar los aviadores? Que viaje la Tierra.

pruebas realizadas con el hidropiano «Numancia» en el que se proponen dar la vuelta al mundo el comandante Franco y sus compañeros del vuelo trasatlántico, se ha celebrado un champagne de honor al que concurrieron las autoridades y buen número de jefes y oficiales de aviación.

La entrega oficial del aparato se hará el día 22 y a ella asistirán los generales Martínez Anido y Soriano.

LLEGADA DE VALORES

VIGO.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Alcántara», que trae a bordo cincuenta cajas con títulos de la Deuda para el Gobierno y otras cincuenta con billetes para el Banco de España.

UN OBSEQUIO DE PRIMO DE RIVERA

GIJON.—Los pescadores que hace algún tiempo pescaron la tortuga gigante, han recibido una botella con doce cajas de Jerez con que les obsequia el marqués de Estela.

CRISIS DE TRABAJO

ZARAGOZA.—Con el acuerdo de que solo trabajen tres días a la semana los obreros de la fábrica de cerillas de Zaragoza, se ha recrudecido extraordinariamente la crisis.

Ultimamente han sido además despedidos otros seiscientos cincuenta trabajadores de distintas industrias.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE A GORBEA

Esta tarde ha ido el señor Montoya con su antecesor señor Iglesias, el arquitecto municipal y el ayudante señor Vinas, a visitar los nuevos embalses de agua del Gorbua.

El señor Iglesias, sobre el terreno, dará las explicaciones convenientes al nuevo Alcalde, para que éste vaya haciéndose cargo del estado del problema, obras ejecutadas y propósitos para el futuro.

Quizá dentro de pocos días se hará la unión de los depósitos nuevos a la tubería general y es probable que asista a este acto la Corporación municipal.

VISITAS

El Alcalde señor Montoya ha recibido esta mañana innumerables visitas de particulares y representaciones oficiales que acuden a ofrecerle sus respetos.

VIENDO LAS NUEVAS OBRAS

El señor Montoya visitó ayer por la tarde las obras del Municipio que están ejecutándose en la actualidad.

Estuvo largo rato en el grupo escolar de la Plaza de Toros, pasando después a la Alhóndiga municipal y al Parque de Bomberos.

ESCUELAS EN EL PRADO

Según la prensa regional ayer se reunió el Gobernador con algunos cejales tratando de buscar solución, aunque sea provisional, a la instalación de una escuela en el barrio del Prado, para servicio de los numerosos habitantes de aquel barrio y de los de la calle Ural-Mendi.

COMITES PARITARIOS

Ayer se reunió, bajo la presidencia del Alcalde, la Delegación nombrada para levantar acta de las votaciones verificadas para elección de los representantes en los Comités paritarios de las artes blancas (Panadería).

Se presentaron dos propuestas; una por la clase patronal representada por don Teodoro Olarte y don Rafael Santaolalla.

Como vocales propietarios fueron registrados los nombres siguientes: Teodoro Olarte, Rafael Santaolalla, Vidal Sanz, Florencio Achaerandio, Alejandro Cuenda.

Vocales suplentes: Pedro García, José Garay Gordóvil, Vicente Beitzgui, Pedro Giordia, Julián Fernández Subijana.

La representación obrera presentó la acordada por la Sociedad de Obre-

EXTRANJERO

ECHÉ USTED «JIERRO»

BERLIN.—Una muchacha de la Prusia Oriental que había oído que el hierro era muy bueno para combatir la anemia, se ha tragado un puñado de clavos, habiendo necesidad de hacerle una dolorosísima operación quirúrgica, con gran peligro de su vida.

CONTRATORPEDERO PERDIDO

NEW YORK.—El contratorpedero inglés «Daimy» ha encallado cerca de Halifax, en Nueva Escocia, considerándose perdido.

Lo han abandonado 425 tripulantes y solo quedan a bordo el comandante y 50 hombres.

El agua penetra ya en todos los aposentos y se espera que de un momento a otro el barco se parta en dos.

Para recoger a los tripulantes que quedan cuando esto llegue, rodará el contratorpedero unas cuantas pequeñas embarcaciones de auxilio.

DE LA ELECCION DE OREGON

MEXICO.—Durante la elección de Oregon para la presidencia de la República solo hubo un suceso sangriento, en el que resultaron dos muertos y varios heridos.

Oregon no se posesionará de su cargo hasta el mes de septiembre, a una con el nuevo Parlamento, en el que cuenta con una nutrida mayoría.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE A GORBEA

Esta tarde ha ido el señor Montoya con su antecesor señor Iglesias, el arquitecto municipal y el ayudante señor Vinas, a visitar los nuevos embalses de agua del Gorbua.

El señor Iglesias, sobre el terreno, dará las explicaciones convenientes al nuevo Alcalde, para que éste vaya haciéndose cargo del estado del problema, obras ejecutadas y propósitos para el futuro.

Quizá dentro de pocos días se hará la unión de los depósitos nuevos a la tubería general y es probable que asista a este acto la Corporación municipal.

VISITAS

El Alcalde señor Montoya ha recibido esta mañana innumerables visitas de particulares y representaciones oficiales que acuden a ofrecerle sus respetos.

VIENDO LAS NUEVAS OBRAS

El señor Montoya visitó ayer por la tarde las obras del Municipio que están ejecutándose en la actualidad.

Estuvo largo rato en el grupo escolar de la Plaza de Toros, pasando después a la Alhóndiga municipal y al Parque de Bomberos.

ESCUELAS EN EL PRADO

Según la prensa regional ayer se reunió el Gobernador con algunos cejales tratando de buscar solución, aunque sea provisional, a la instalación de una escuela en el barrio del Prado, para servicio de los numerosos habitantes de aquel barrio y de los de la calle Ural-Mendi.

COMITES PARITARIOS

Ayer se reunió, bajo la presidencia del Alcalde, la Delegación nombrada para levantar acta de las votaciones verificadas para elección de los representantes en los Comités paritarios de las artes blancas (Panadería).

Se presentaron dos propuestas; una por la clase patronal representada por don Teodoro Olarte y don Rafael Santaolalla.

Como vocales propietarios fueron registrados los nombres siguientes: Teodoro Olarte, Rafael Santaolalla, Vidal Sanz, Florencio Achaerandio, Alejandro Cuenda.

Vocales suplentes: Pedro García, José Garay Gordóvil, Vicente Beitzgui, Pedro Giordia, Julián Fernández Subijana.

La representación obrera presentó la acordada por la Sociedad de Obre-

El «HERALDO» en Elciego

Seguendo inmemorial costumbre, este pueblo ayer celebró su fiesta de la Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel.

De víspera, la banda municipal recorrió las calles con un bonito sodolite a la vez que un clarinete y caja de nuestra música con los gigantes y cabezudos traídos por un calahorrano y que tiene instalado un tióvivo en la florida fueron bailados al compás de un pasacalles.

Por la tarde solemnes vísperas a las que asistió el Ayuntamiento en pleno con su bandera, siendo llevada ésta a hombros del regidor síndico don Rodrigo Larrea.

Ayer, día 2, comenzó con la clásica diana y a las diez desde la casa Consistorial y acompañada de la música se dirigió nuestra corporación a la parroquia donde se ofició solemne misa oficiada por el coadjutor don Cesáreo de Olarte, y ayudado por don Severino Marauri y don Venancio Castro, la oración sagrada estuvo a cargo de don Feliciano Corres e Iradier, también coadjutor de esta parroquia, quien como de costumbre, cumplió elocuentemente su cometido; la misa fué interpretada magistralmente por el organista don Félix Valgañón, acompañándole un bien preparado coro formado por jóvenes de la localidad.

Por la tarde el Ayuntamiento acordó a vísperas en la misma forma que lo hizo por la mañana y una vez terminadas estas regresa a la Casa de la Villa para depositar en sus amplios balcones la bandera símbolo del pueblo.

Por la tarde la banda municipal ejecutando bonitos bailes hace que la gente joven se divierta y lo mismo hizo por la noche durante esta hasta las dos de la madrugada dando fin a las fiestas en medio de gran algazara y cordialidad.

—Dió fin la siega de cebada siendo este año la cosecha de este cereal bastante reducida. Los trigos ya se ha comenzado a segar alguno, dando este mayor rendimiento que el anterior.

En la vid según nos dicen ya ha pasado el periodo de floración habiendo ligado bastante bien; ahora se está dando la segunda mano de sulfatado y azufrado presentando los viñedos alguna mancha de mildiu y también algún racimo perdido aunque no parece ser muy alarmante.

El corresponsal. Elciego 3-7-28.

Solemnísima fiesta religiosa

VIDA VASCA

¿Quién duda, que la noche del próximo sábado no ha de reverdecer en sus laureles la acrisolada y patente fe religiosa de nuestro pueblo? Vaya allí quien no lo crea y hable luego.

La Fiesta de Espigas, que se anuncia para el próximo sábado, organizada por la Adoración Nocturna y que ha de tener lugar en el Cerro de Estibiz, promete resultar brillantísima y a ella deben unirse todos los que puedan, para que el triunfo de Dios sobre los campos alaveses, estos campos que tanto queremos, sea más evidente, más decisivo, más conmovedor. Allí, a los pies de nuestra Madre la Virgen de Estibiz, todos los católicos, no sólo los Adoradores Nocturnos, debiéramos estar a rendir la fiesta a Dios Nuestro Señor y a su Benditísima Madre María en esa solemne Fiesta de Espigas.

Allí debiéramos estar en tan señalado día, teniendo en cuenta la facilidad de las comunicaciones con el Cerro y las que la Junta organizadora pone a disposición de todos.

En la sección religiosa de este número se inserta el programa completo con los lugares donde se despachan los billetes, etc., etc.

Vida diocesana

GRATITUD DEL REVDMO. PRELADO POR LAS FELICITACIONES RECIBIDAS

Agradecidísimo nuestro bondadoso Prelado, no solo a las felicitaciones efusivas, que en telefonemas y telegramas llegaban a un millar, sino también a las demostraciones de afecto que con motivo de su toma de posesión y entrada solemne en la capital de la Diócesis ha recibido, y que difícilmente olvidará nos encargamos de transmitir a todos, Autoridades, Clero, Comunidades religiosas y pueblo los sentimientos de gratitud más expresiva y sincera, los significamos cuanto espera de las plegarias de tan buenos hijos para el buen gobierno de la Diócesis, y hagamos público que a todos concede muy de grado su pastoral bendición.

NOTAS DEPORTIVAS

RETO

El C. D. Iberia (grupo A) reta al Arabarra deseando contender con él en partido amistoso el próximo jueves a la hora que tengan a bien designar.

Caso de no poder aceptar dicha fecha se ruega designen la que tenga por conveniente.

UNION DIOCESANA EN FAVOR DEL NUEVO SEMINARIO. Vigésima séptima lista de donaciones para la construcción del Seminario asciende a la cantidad de 799,66 pesetas.

Información financiera

BOLSA DE MADRID (FACILITADA POR LA SUCURSAL DEL BANCO DE VIZCAYA, EN VITORIA)

Table with financial data: Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Amortizable 5% 1917, Id. 5% 1920, Id. 5% 1926, Amortiz. 5% 1927 con im., Amortiz. 5% 1927 sin imp., Deuda Ferroviaria, Cédulas B. Hipotecario 5%, Cédulas B. Hipotecario 6%, Acciones Banco de España, Id. Tabacos, Id. Explosivos, Id. Duro Felguera, Id. Norte de España, Id. Madrid-Zaragoza-Alic., Id. Metropolitano Alf. XIII, Id. Hisp. Amer. Electric., Id. Mengemor, Id. Petróleos, Oblig. Norte 1.ª hipoteca, Id. Norte 6% especiales, Id. Ast. Galicia 1.ª, Id. M.-Z.-A. 1.ª hipoteca, Id. Minas del Rif, Cambio sobre París, Id. sobre Londres, Id. sobre New-York.

BOLSA DE BILBAO

(Facilitada por el Banco de Bilbao, Sucursal en Vitoria)

Table with financial data: Acciones Banco de Bilbao, Id. Banco de Vizcaya, Id. Banco Central, Id. Banco Urq. Vascongado, Id. Marítima Unión, Id. Hidroeléctrica Ibérica, Id. F.-C. M.-Z.-A., Id. Resinera Española, Id. Sid. Mediterráneo, Id. Rif portador, Id. Electra de Viego, Id. F.-C. La Robla, Id. F.-C. Norte España, Id. Rif (nominativas), Id. Papelera Española, Id. F.-C. Vascongados, Id. Sota y Aznar, Id. Petróleos, Id. Duro Felguera, Id. Hidroeléctrica Española, Id. Alcoholes.

BOLSIN DE VITORIA

4 por 100 Interior (20 por 100 descuento), 75,25 por 100. Acciones Resineras, 126 pesetas. Obligaciones Ajuria 6 por 100, 101 por 100. Banco de Vitoria, dinero, 165 por 100. Obligaciones Hidroeléctrica Ibérica 5 por 100, papel.

El conjunto mecánico del nuevo modelo CITROËN, permite inspeccionar minuciosamente y con la mayor rapidez todos sus componentes. Agente para esta provincia Emilio Alava. Independencia 13 VITORIA

¡MUEBLES! SÓLIDOS BONITOS LA AMUEBLADORA VITORIANA Barreras, 3 VITORIA ¡MUEBLES! SELECTOS ECONÓMICOS

INSTALADORA POPULAR de C. Gamarra y A. Ruiz - ELECTRICISTAS - Instalaciones y Reparaciones Eléctricas, Luz, Motores, Timbrés Teléfonos y Radiotelefonía. Venta de material eléctrico. FLORIDA, 20.